

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ НА УКРАЇНСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

Безкорвайна Лідія Василівна

к.е.н, доцент

Кафедра обліку та бізнес-консалтингу

ORCID 0000-0002-0423-0626

Андрієнко Анна Денисівна

здобувач вищої освіти бакалаврського рівня

ORCID 0009-0008-2099-0327

Харківський національний економічний

університет ім. С. Кузнеця, Україна

У сучасних умовах цифровізації економіки України бухгалтерський облік зазнає суттєвих трансформацій. Використання інформаційних технологій стає необхідною умовою ефективного управління підприємством. Особливої актуальності набуває впровадження нових програмних продуктів, які забезпечують автоматизацію облікових процесів, підвищують точність фінансових даних та сприяють оперативному прийняттю управлінських рішень.[6]

Після 2022 року український бізнес активно переходить на нові програмні рішення, що пов'язано як із безпековими факторами, так і з необхідністю адаптації до змін законодавства та інтеграції з державними сервісами [7].

Ще донедавна більшість українських бухгалтерів активно використовували програму 1С та її аналоги для ведення обліку. Проте після початку повномасштабної війни ситуація кардинально змінилася: підприємства почали масово відмовлятися від російського програмного забезпечення.

Причини такого переходу очевидні — небажання фінансово підтримувати країну-агресора, а також прагнення убезпечити свої дані від можливих витоків чи блокування доступу до системи.

Відмова від програм, пов'язаних із державою-агресором, відбувається не лише на рівні бізнесу, а й підтримується державою. Зокрема, низка таких продуктів потрапила під санкції РНБО та фактично стала недоступною для

використання в Україні. У зв'язку з цим перехід на альтернативні системи бухгалтерського обліку є неминучим для більшості підприємств.

Разом із тим, цей процес не є швидким або простим. Він супроводжується рядом питань: як обрати надійну альтернативу, чи забезпечить нове програмне забезпечення необхідний функціонал, а також які витрати передбачає впровадження нової системи.

Нормативне регулювання бухгалтерського обліку визначається Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [1]. У 2025 році було внесено зміни до нормативних актів, що регулюють бухгалтерський облік, що потребує адаптації програмних продуктів [2].

Ринок бухгалтерського програмного забезпечення в Україні активно розвивається під впливом таких факторів як: зміна законодавства; цифровізація державних сервісів; перехід до хмарних технологій; відмова від застарілих або небезпечних програм [7].

Крім того, впровадження хмарних технологій підтверджується на державному рівні [3].

Сучасні інформаційні системи дозволяють об'єднати бухгалтерський, податковий і управлінський облік в єдину систему [5].

В Україні функціонує значна кількість розробників програмного забезпечення, які пропонують спеціалізовані системи для ведення бухгалтерського обліку та подання фінансової звітності, здатні виконувати функції, аналогічні до 1С. Зазначені програмні продукти за функціональними можливостями не поступаються російським аналогам та повністю відповідають сучасним вимогам бухгалтерського обліку.

Проведемо аналіз найбільш поширених та ефективних програмних рішень, представлених на українському ІТ-ринку.

MASTER: Бухгалтерія [10] – це програма для ведення бухгалтерського та податкового обліку від платформи MASTER. Як заявляє розробник, це 100% українське рішення, адаптоване до українського законодавства. У програмі є модулі для обліку виробництва, складу, управління кадрами. Ця система дозволяє автоматизувати облік операцій з грошовими коштами та їх

еквівалентами, вести облік фактичних витрат в розрізі аналітики та робити автоматичний розподіл витрат. Ця програма розрахована для представників малого та середнього бізнесу, комунальних підприємств. Доступна у хмарному та стаціонарному рішенні.

М.Е.Дос[11] – це український сервіс для надсилання звітності до органів контролю та обміну первинними документами між контрагентами. Програма дозволяє швидко створити або завантажити звіт з облікової системи, підписати його КЕП, надіслати до органу контролю та отримати квитанцію про доставлення. Вона містить окремі модулі програми для ФОПів та юридичних осіб (як платників, так і неплатників ПДВ), а також для бюджетних установ і організацій. Існує локальна та мережева версія.

Dilovod [12] – це український онлайн-сервіс для ведення управлінського, бухгалтерського обліку, обліку товарних запасів та складання звітності. Можна сказати, що це аналог 1С. Він підходить для ведення ФОП і юридичних осіб на всіх системах оподаткування (є окремий інтерфейс для бухгалтера та підприємця). Існує в онлайн-форматі. Окрім цього в програмі можна реєструвати клієнтів, договори, а також управляти цінами та друкувати цінники. Вести в різних базах облік для кількох підприємств, не пов'язаних між собою, або в одній базі для групи компаній. Модулі можна налаштовувати під власні задачі. Програма оновлюється автоматично і безкоштовно, тому містить актуальні форми звітів, первинних документів, терміни звітності та сплати податків.

iFin [13] – онлайн-сервіс подання електронної звітності. Дозволяє створювати, перевіряти та здавати електронну звітність до органів контролю. Вона зручна для ФОПів, юридичних осіб та бухгалтерських фірм (які ведуть понад 25 компаній). Існує в онлайн форматі, в хмарному сервісі.

Дебет Плюс [14] – це українська програма, що допомагає автоматизувати бухгалтерський, оперативний та фінансовий облік. В цій програмі можна вести весь облік підприємства, користуючись типовими налаштуваннями проводок, документів та звітів. Програма призначена для бюджетних організацій, комунальних підприємств, малого та середнього бізнесу всіх видів діяльності (сільське господарство, виробництво, ЖКГ, освіта, торгівля тощо). Програма

існує у форматі локальної версії, працює на комп'ютерах з різними операційними системами.

SMARTFIN.UA [15] – це бухгалтерська програма, в якій є всі необхідні інструменти для ведення бухгалтерського обліку ФОП: розрахунок зарплати, кадрова документація, звітність та облік доходів. Ця програма підходить для бухгалтерів та підприємців. Існує у онлайн форматі.

BOOKKEEPER [16] – онлайн-бухгалтерія, що дозволяє вести облік діяльності, складати та подавати звітність. В цій програмі можна вести необхідні операції та розрахунки, оперативний облік торгівлі, формувати регламентовані звіти та подавати електронну звітність. Вона зручна у використанні для бухгалтерів-аутсорсерів, підприємств та ФОПів на всіх системах оподаткування, та неприбуткових організацій. Існує в онлайн форматі та в хмарному середовищі.

На основі узагальнення наведеної інформації авторами було зроблено порівняльну характеристику програмних продуктів з вказанням їх переваг та недоліків. Результати наведено в таб. 1.

Таблиця 1 Порівняльна характеристика програмних продуктів бухгалтерського обліку

Програмний продукт	Переваги	Недоліки
MASTER: Бухгалтерія	Повністю українське рішення UA Відповідність законодавству Модульність (склад, кадри, виробництво) Автоматизація витрат Хмара + локальна версія	Менш популярна на ринку Обмежена кількість спеціалістів Інтерфейс може бути складним
M.E.Doc	Стандарт для подання звітності Інтеграція з іншими системами Підтримка КЕП Надійний документообіг	Не веде повний бухоблік Платна ліцензія Локальна версія потребує обслуговування
Dilovod	Онлайн-доступ (хмарне рішення) Гнучкі налаштування Аналог 1С Можливість вести кілька підприємств Автооновлення	Потрібен стабільний інтернет Може бути складним для новачків
iFin	Простий у використанні Повністю онлайн	Обмежений функціонал

	Зручний для бухгалтерських фірм Швидке подання звітності	Не підходить для ведення обліку
Дебет Плюс	Потужний функціонал Підходить для різних галузей Гнучкі налаштування• Повний облік підприємства	Застарілий інтерфейс Потребує навчання Лише локальна версія
SMARTFIN.UA	Простий інтерфейс Орієнтація на ФОП Онлайн-доступ Включає зарплату і звітності	Обмежені можливості Не підходить для середнього/великого бізнесу
BOOKKEEPER	Онлайн-бухгалтерія Підходить для аутсорсингу Універсальність Підтримка різних систем оподаткування	Менш відомий сервіс Можливі обмеження інтеграцій

Отже, аналіз сучасних програмних продуктів для ведення бухгалтерського обліку в Україні свідчить про наявність широкого вибору ефективних рішень, які задовольняють потреби різних категорій користувачів. Хмарні сервіси (Dilovod, SMARTFIN.UA, BOOKKEEPER, iFin) характеризуються зручністю доступу, автоматичними оновленнями та відсутністю потреби у встановленні, що робить їх особливо привабливими для малого бізнесу та підприємців.

Водночас локальні системи (MASTER: Бухгалтерія, Дебет Плюс, М.Е.Дос) забезпечують більш глибоку функціональність і контроль над даними, що є важливим для середніх і великих підприємств, а також бюджетних установ.

Таким чином, вибір програмного забезпечення залежить від масштабів діяльності підприємства, галузевих особливостей, необхідного рівня автоматизації та фінансових можливостей користувача. Раціональне поєднання облікових систем і сервісів електронної звітності дозволяє підвищити ефективність управління підприємством та забезпечити відповідність вимогам законодавства України.

Існують і інші програми. Тож українських програм чимало, але яку саме обрати, буде залежати від потреб та особливостей бізнесу. Крім того, зростає попит на комплексні рішення, що поєднують бухгалтерію, CRM і аналітику.

Основні тенденції розвитку бухгалтерських програм в Україні пов'язані з повним переходом у хмарні середовища; використанням штучного інтелекту; автоматичним аналізом фінансів; інтеграцією з міжнародними стандартами [9].

Крім того, зростає попит на комплексні рішення, що поєднують бухгалтерію, CRM і аналітику.

Отже, нові програми ведення бухгалтерського обліку є важливим інструментом розвитку українських підприємств. Вони забезпечують автоматизацію облікових процесів, підвищують ефективність управління та сприяють адаптації бізнесу до сучасних умов.

Перехід до нових технологій є неминучим і необхідним для забезпечення конкурентоспроможності підприємств на внутрішньому та міжнародному ринках.

References

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 № 996-XIV. Дата оновлення: 2025. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14> (дата звернення: 17.03.2026).
2. Про затвердження змін до деяких нормативно-правових актів з бухгалтерського обліку : Наказ Міністерства фінансів України від 23.01.2025 № 29. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0188-25> (дата звернення: 17.03.2026).
3. Про використання хмарних технологій у фінансовому секторі : Постанова Національного банку України від 25.08.2025 № 99. URL: <https://bank.gov.ua> (дата звернення: 17.03.2026).
4. Автоматизація бухгалтерського обліку на підприємствах України : монографія / за ред. І. О. Бланка. Київ : КНЕУ, 2023. 312 с.
5. Програмне забезпечення для автоматизації бухгалтерського обліку в Україні [Електронний ресурс]. URL: <https://cba.net.ua> (дата звернення: 17.03.2026).
6. Огляд сучасних систем бухгалтерського обліку [Електронний ресурс]. URL: <https://www.livebusiness.com.ua> (дата звернення: 17.03.2026).
7. Шквір В. Д., Загородній А. Г., Височан О. С. Інформаційні системи і технології в обліку та аудиті : підручник. – 5-те вид., переробл. і доповн. – Львів : Видавництво Львівської політехніки, 2019. – 404 с.

8. Феденько С., Плекан М., Юрченко О. Діджиталізація бухгалтерського обліку: сучасні тенденції та інструменти автоматизації // Економіка і регіон. 2024. № 4(95). С. 189–195.
9. Digital accounting systems and their implementation in enterprises // Journal of Accounting and Finance. 2023. Vol. 12. P. 78–85.
10. MASTER: Бухгалтерія : офіційний сайт. URL: <https://masterbuh.com.ua> (дата звернення: 18.03.2026).
11. М.Е.Дос : офіційний сайт. URL: <https://medoc.ua> (дата звернення: 18.03.2026).
12. Dilovod : онлайн-сервіс бухгалтерського обліку. URL: <https://dilovod.ua> (дата звернення: 18.03.2026).
13. iFin : сервіс електронної звітності. URL: <https://ifin.ua> (дата звернення: 18.03.2026).
14. Дебет Плюс : офіційний сайт. URL: <https://debet.com.ua> (дата звернення: 18.03.2026).
15. SMARTFIN.UA : онлайн-бухгалтерія. URL: <https://smartfin.ua> (дата звернення: 18.03.2026).
16. BOOKKEEPER : онлайн-сервіс бухгалтерського обліку. URL: <https://bookkeeper.kiev.ua> (дата звернення: 18.03.2026).